



CITTÀ DI RAGUSA

ORIGINALE DI DETERMINAZIONE SINDACALE

N. 153 Data: 25 AGO. 2010	OGGETTO: attività di commercio ai sensi della L.R. n. 18/95 come modificata dalla L.R. n. 2/96 - destinazione sperimentale di area destinata alla vendita del settore non alimentare tra via Roma e Corso V. Veneto - art. 2 bis comma 5 delibera C.C. n. 75/97 come modificata ed integrata dalla n. 45/2000
------------------------------	---

Dimostrazione della disponibilità dei fondi:

Bilancio 2010 Competenze

Capitolo _____ spese per _____

Funz. _____ Serv. _____ Interv. _____

Addì _____

IL RAGIONIERE CAPO

Parere del Responsabile del Servizio in merito alla regolarità tecnica:

Si esprime parere FAVOREVOLE

Ragusa, lì 24 agosto 2010



PER IL DIRIGENTE T.A.
Il funzionario capo servizio
titolare della P.O.
geom. Franco Catolo

Parere del Responsabile di Ragioneria in merito alla regolarità contabile:

Si esprime parere FAVOREVOLE

Ragusa, lì _____

Il Responsabile di Ragioneria

Per l'assunzione dell'impegno di spesa, si attesta la regolare copertura finanziaria, ai sensi dell'art.55, comma 5°, della legge 08/06/1990, n.142, recepito dalla L.R. n.48/91.

Ragusa, lì _____

Il Responsabile del Servizio Finanziario

Si esprime parere favorevole all'adozione dell'atto di cui all'oggetto sotto il profilo della sua legittimità

Ragusa li 25-08-2010



IL SEGRETARIO GENERALE

IL SINDACO

VISTA la relazione allegata in data 24-08-10, come proposta dal funzionario capo servizio geom. Franco Cintolo, relativa all'oggetto, che fa parte integrante ed inscindibile del presente provvedimento;

VISTE le Deliberazioni Consiliari n. 75 del 05/12/1977 e n. 45 del 21/09/2000

VISTO il combinato disposto dell'art. 1 - 1^ comma e dell'art. 11, 3^ comma della L.R. n. 18 del 01/03/1995 come modificata dalla L.R. n. 2 dell' 08/01/1996 che assegna al Sindaco la potestà di stabilire le condizioni di tempo e di luogo per l'esercizio del commercio su aree pubbliche e le aree per mercati e fiere locali

VISTI i pareri favorevoli espressi dai responsabili dei servizi in ordine alla regolarità tecnica e contabile;

VISTO l'art.41 della L.R. 26/93 che, attribuendo alla G.M. la competenza nelle materie indicate all'art.15 della L.R. 44/91 ha consolidato l'indirizzo normativo che individua il Sindaco quale organo a competenza generale;

CONSIDERATO che la materia, oggetto del presente provvedimento non rientra tra quelle indicate al ripetuto art. 15 della L.R. 44/91 per cui il provvedimento in esame rientra nella competenza sindacale

RITENUTO di condividere la proposta per le considerazioni e valutazioni riportate nella stessa

D E T E R M I N A

- 1) Tra le attività di commercio come disciplinate dalla legge regionale n. 18/95 come modificata dalla L.R. n. 2/96, ad integrazione delle previsioni riportate nella D.S. n. 23 del 12/02/2001 (punto 1.1.16 - fiera del libro) l'area per l'esercizio dell'attività da esercitare quotidianamente, meglio individuata al punto 5 dell'art. 2bis delle Norme e Direttive per il commercio su aree pubbliche, approvate con deliberazione consiliare n. 75 del 05/12/1977 e modificata dalla deliberazione consiliare n. 45 del 21/09/2000, identificata come << attività di vendita di giornali quotidiani e periodici >> ed ubicato in via Roma incrocio corso V. Veneto, viene, in maniera sperimentale ed in ogni caso fino alle modifiche, in corso di elaborazione, da apportare alle Norme e Direttive prima citate, e per le motivazioni riportate nella relazione citata nella narrativa del presente atto, destinata alla vendita di libri nuovi ed usati - fermo restando il numero (1), la tipologia (mt. 4,00 x 2,50) ed il settore di vendita (non alimentare)
- 2) dare atto che la presente determinazione non comporta impegno di spesa.

IL SINDACO

Proposta parte integrante



CITTÀ DI RAGUSA

www.comune.ragusa.it

SETTORE XI

Pianificazione Sviluppo Economico del Territorio
1° Servizio – Commercio Fisso Ambulante Mercati e Fiere

Prot. n. ~~74305~~ del 25-08-2010

OGGETTO: attività di commercio ai sensi della L.R. n. 18/95 come modificata dalla L.R. n. 2/96 - destinazione sperimentale di area destinata alla vendita del settore non alimentare tra via Roma e Corso V. Veneto - art. 2 bis comma 5 delibera C.C. n. 75/97 come modificata ed integrata dalla n. 45/2000

RELAZIONE

Con la delibera del C.C. n. 75/97 , modificata con successivo atto del C.C. n. 45/2000 sono state approvate le Norme e Direttive per il Commercio su aree pubbliche ai sensi e per gli effetti della L.R. 18/95 come modificata dalla L.R. 2/96 .

Una delle aree, individuata per l'esercizio delle attività commerciali a Ragusa, risulta essere quella di via Roma ang. corso V. Veneto dove è prevista la vendita di giornali quotidiani e periodici (settore non alimentare) con un numero di posteggi pari a 1 ed una superficie di mq. 10,00 (4,00 x 2,50) .

Tale area, sulla quale non viene esercitata l'attività di vendita da circa un anno a seguito del trasferimento dell'attività in altra parte della Città, potrebbe, nelle more della definizione del provvedimento di decadenza, essere destinata in maniera sperimentale e nelle more del completamento della revisione delle norme e direttive sul commercio su aree pubbliche in corso di elaborazione dall'apposito gruppo di lavoro costituito con delibera di G.M. n. 334 del 27/08/2009, ad area da destinare alla vendita di libri nuovi ed usati con la stessa logica ed impostazione riportata nella D.S. n. 23 del 12/02/2001 punto 1.1.16 - Festa del Libro

Tale scelta va nella direzione di mantenere e se possibile incrementare il livello e la quantità di attività commerciali nella zona (centro storico ZTO B1) nell'ottica della ripresa e rivitalizzazione nei nostri Centri Storici , di recente oggetto di uno specifico strumento di pianificazione urbanistica (approvazione da parte del Consiglio Comunale del Piano Particolareggiato di Ragusa Ibla e Ragusa Superiore)

Per le superiori considerazioni si rimette la pratica al sig. Sindaco per l'adozione della determinazione di competenza se si condividono le conclusioni prima riportate.

Ragusa 24 agosto '10

IL FUNZIONARIO CAPO SERVIZIO
geom. Franco Cintola



Il sottoscritto messo comunale attesta che copia della presente determinazione è stata affissa all'Albo Pretorio il~~30 AGO. 2010~~..... fino al~~13 SET. 2010~~..... per quindici giorni consecutivi.

Ragusa, li~~30 AGO. 2010~~.....

IL MESSO COMUNALE
IL MESSO NOTIFICATORE
.....(~~Tagliaro, Sergio~~)..

Certifico che, contestualmente all'affissione all'Albo, la determinazione è stata trasmessa in copia al Presidente del Consiglio, ai sensi del 3° comma dell'art.8 della L.R. n.39/97

Ragusa, li~~30 AGO. 2010~~.....

IL SEGRETARIO GENERALE
IL FUNZIONARIO C.S.
.....(~~Giuseppe Iurato~~).....

Il sottoscritto messo comunale attesta che copia della presente determinazione è rimasta affissa all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi dal~~30 AGO. 2010~~..... al~~13 SET. 2010~~.....

Ragusa, li

IL MESSO COMUNALE

Certificato di avvenuta pubblicazione della determinazione

Vista l'Attestazione del messo comunale, certifico che la presente determinazione, è stata affissa all'Albo Pretorio di questo Comune il giorno.....~~30 AGO. 2010~~..... ed è rimasta affissa per quindici giorni consecutivi decorrenti dal~~30 AGO. 2010~~..... senza opposizione.

Ragusa, li

IL SEGRETARIO GENERALE

Per Copia conforme da servire

Ragusa, li~~30 AGO. 2010~~.....



IL SEGRETARIO GENERALE

IL FUNZIONARIO C.S.
(~~Giuseppe Iurato~~)